МУЗЫКА..... ● 21

Чем завершится «Нашествие»

«Ленинград» после перерыва возвращается на популярный рок-фестиваль



С Конфуцием в сердце, с верой в себя

Почему корейский пенсионер всегда куда-то спешит

А КАК У НИХ ...... **О** 11 | СТИЛЬ..... **О** 23

Чего от нас требует белый купальник

Пять вещей, без которых девушка в отпуск не поедет



>15

# Российская Газета







СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ Как проводят каникулы будущие бойцы

# **L**ети спецназа

летним днем

**ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ**... **♥** 4 ЗДОРОВЬЕ..... **♥** 12 БЕЗОПАСНОСТЬ..... **♥** 22

На жаре ты ее не буди. Чего не стоит пить, есть и надевать настоящим

Пошел за документами на крышу. Что нужно знать, чтобы пережить половодье

Глазные ошибки. Что угрожает зрению и как сохранить его на долгие годы

Курортный обман. Как из туристов делают идиотов и можно ли защититься от мошенников

### **o** 13

WWW.KRASNOYARSK.RG.RU

# восточная сибирь

# Когда дороги не нужны

В Туве проходит этап «Военного ралли»

«ВОЕННОЕ РАЛЛИ» — одно из соревнований Армейских международных игр — 2018. В понедельник на старт гонок в Кызыле вышли экипаже военных вездеходов из России, Китайской Народной Республики, Египта и Узбекистана — всего по четыре машины от каждой команды. В качестве «гоночных болидов» участники используют бронеавтомобили «Тигр», «КамАЗы» и «Уралы» и только китайские военные — свою штатную технику.

# Сухо над головой

В Красноярске наконец научились правильно чинить крыши многоэтажек



**Д** Дмитрий Никитин, <u>Красноярск</u>

В краевом центре освоили новую технологию капитального ремонта кровли. Теперь рабочие не вскрывают всю крышу, оставляя дом уязвимым перед дождями и снегом, а выполняют работы небольшими участками.

«Первопроходцем» в освоении нового метода стал многоэтажный дом на улице Академика Киренского, 116. Он стоял в планах капитального ремонта крыши на 2017 год, но работы начались лишь месяц назад, когда здесь начали менять старое покрытие из рубероида.

Как отрапортовали чиновники и подрядчик, ноу-хау состоит в том, что дом теперь не оголяют полностью, а проводят ремонт поэтапно и снимают ровно столько покрытия, сколько могут поменять за смену. К тому же на это время крышу застилают водонепроницаемыми рулонными материалами и устраивают дополнительную гидроизоляцию из так называемой жидкой резины.

Новость вызвала среди красноярцев немалое оживление. «А раньше до такого метода додуматься было нельзя?» - недоумевают горожане. Дело в том, что практически с самого начала действия в регионе программы капремонта жители края не успевают спасать свое имущество — из-за оголенных крыш

Если до осенних дождей ремонт кровли не завершить, жильцам будет не до веселья – их квартиры затопит.

дома заливает летом и заморажива-

Например, в прошлом году, с началом дождливого сезона, в Красноярске и близлежащих городах затопленными оказались сотни квартир. Жильцы 92 из них обратились в суд. Нанесенный им ущерб оценивается в 19,4 миллиона рублей. По 32 делам уже вынесены решения в пользу собственников жилья. Самый громкий случай произошел на улице Сергея Лазо, где из-за халатности подрядчиков ремонт не был завершен полностью, в результате чего здание попало под сильнейший ливень. В итоге затопило все квартиры с пятого по первый этаж, включая подвал.

В конечном итоге жесткая критика возымела действие. По словам министра промышленности, энергетики и ЖКХ Красноярского края Александра Цыкалова, региональное ведомство наконец озаботилось созданием пула добросовестных и технологичных подрядчиков. Также специалисты ведомства проанализировали успешную работу соседей и готовы внедрять их разработки в сибирском регионе. Например, такие, как безаварийный ремонт крыш.

### Данные региональных фондов капитального ремонта по Восточной Сибири

План краткосрочного ремонта многоквартирных домов на 2018 год



# В Бурятии уменьшится плата за воду

ТАРИФЫ

Василий Пивоваров, Улан-Удэ

Правительство РФ пересмотрит размер ставок за пользование водными объектами в Бурятии.

Таким образом, федеральные власти пошли навстречу предложениям руководства республики. Дело в том, что сейчас ставка этого вида платежей на территории бассейна озера Байкал в два с лишним раза выше, чем, например, в соседнем бассейне Енисея. И в ближайшие годы повышающий

коэффициент для прибайкальского региона будет еще и расти. В результате, например, плата за водопользование Гусиноозерской ГРЭС к 2025 году увеличится до 1,3 миллиарда рублей, что приведет к банкротству предприятия и к резкому снижению поступлений в региональный бюджет. Кроме того, на ГРЭС держится весь энергетический баланс республики она обеспечивает электричеством Бурятию, соседние регионы, тепловой энергией — город Гусиноозерск, а также поддерживает энергопоток в Монголию и вообще относится к стратегическим предприятиям Сибири. А еще является градообразующим для Гусиноозерска: на ней работает более тысячи человек.

Принимая во внимание все эти факторы, глава Бурятии Алексей Цыденов и просил премьер-министра РФ Дмитрия Медведева внести изменения в постановление правительства, касающиеся водных объектов. Принципиальное согласие об исключении для Бурятии получено. Соответствующие документы сейчас готовит Министерство природных ресурсов РФ.

### «Скорые» для дальних сел

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Больницы Иркутской области в 2018 году получат 192 автомобиля скорой помощи. Как **УТОЧНИЛИ В МИНИСТЕРСТВЕ** здравоохранения региона, 75 машин уже поступили, оставшиеся получат в августесентябре. Каждая «скорая» оборудована аппаратом искусственной вентиляции легких и дефибриллятором.

В минздраве особо подчеркивают, что машины предназначены для ЦРБ и поступят прежде всего в удаленные районы — такие как Усть-Удинский, Жигаловский, Бодайбинский. Многие автомобили будут распределены в участковые больницы небольших поселков, которые находятся порой за сто, а то и больше километров от райцентров: например, Онот, Голуметь, Бельск в Черемховском районе, Кропоткин в Бодайбинском, Таежный Мингатуй в Куйтунском.

– Это позволит решить одну из самых острых проблем в сельском здравоохранении транспортировку пациентов из отдаленных районов. Что повысит качество и доступность медицинской помощи, отметили в минздраве.

В общей сложности на покупку «скорых» из областного бюджета было выделено 282 миллиона рублей.

Кроме того, до конца этого же года пять районов Приангарья получат передвижные медицинские комплексы — автобусы-ФАПы. Они будут выезжать в малые деревни, где живет менее ста человек. В частности, такие ФАПы предназначены для Тулунской и Черемховской городских больниц, а также Качугской, Нижнеудинской и Тайшетской ЦРБ. На их покупку Иркутская область получила 26,2 миллиона рублей в виде федеральной субсидии из Резервного фонда Правительства РФ.

Ольга Ануфриева, Иркутск

## Транш пришел

СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

Забайкалье получает помощь для ликвидации последствий наводнения.

Резервный фонд Правительства РФ выделил краю почти 240 миллионов рублей. Первый транш - около 70 миллионов уже пришел в регион и распределен по планировавшимся статьям. Об этом было заявлено на прошедшем в начале недели заседании межведомственной комиссии по ЧС при полномочном представителе Президента РФ в Сибирском федеральном округе Сергее Меняйло.

Основным вопросом в повестке стали паводки, которые обрушились на Сибирь этим летом. Как отметила губернатор Забайкальского края Наталья Жданова, на сегодняшний день первоочередными задачами являются оперативное проведение аварийно-восстановительных работ, а также оказание финансовой помощи пострадавшим от стихии.

чившееся: откуда и почему так быстро поднялась вода, когда вода уже пошла в их почему в некоторых населенных пунктах она до сих пор не уходит, несмотря на отсутствие осадков, в чем причина таких нетипичных для Забайка-

лья природных явлений, как сели и оползни. К анализу привлекаются ученые. Это необходимо в первую очередь для того, чтобы, в идеале, не допускать таких ситуаций, а если стихия все же разбушуется, то оперативно и грамотно ей противостоять.

Напомним, Забайкалье пострадало больше всех регионов Сибири. В зоне затопления оказалась даже краевая столица — Чита. Теперь на ошибках местных властей предстоит учиться соседним регионам.

Например, как заявил заместитель полпреда в СФО Александр Бутин, стоит обратить внимание на используемые способы оповещения населения о возникновении ЧС. По его мнению, например, рассылаемые территориальными органами МЧС сообщения должны иметь более настойчивый характер. Также необходимо привлекать местное телевидение и радио для включения сигналов опове-Кроме всего прочего, мест- щения. Простые жители Читы ные власти анализируют слу- жаловались, что о наступлении паводка узнали воочию дома и огороды. Всего же в Забайкалье в той или иной степени пострадало несколько тысяч человек.

Максим Кравчук, Чита



Из многих населенных пунктов Забайкалья «большая вода» не ушла до сих пор. Почему – разбираются ученые.